

国家公务员局昨发布特别提醒——

# 有390个职位无人过资格审查

昨天是2012年国家公务员招录考试网上报名的第六天,报名时间已经过半,截至傍晚6点半,已经有478179名考生提交报名信息并通过审核。“据统计,目前仍有一些职位无人通过资格审查。我们汇总整理了这些职位的相关信息,供广大考生参考,希望大家认真阅读招考简章和报考指南,结合职位需求和自身条件,踊跃报考上述职位。”昨天下午,国家公务员局考试录用司发布特别提醒。

□快报记者 项风华

## 中央机关总体竞争很激烈

截至昨天傍晚6点半,记者统计,最热职位都出自“国务院系统参照公务员法管理事业单位”,领跑的依旧是国家民族事务委员会民族理论政策研究室“科研管理处主任科员及以下”一职,有1971人通过审核;该单位的“综合处主任科员及以下”,竞争比例达到1562:1。国家认证认可监督管理委员会人事部“人事处主任科员及以下”职位,竞争比例达1450:1。中央党群机关报考后面热

得快,计划招419人,已有21844人通过审核,平均报考比例已经超过了52:1。国务院系统参照公务员法管理事业单位的,平均一个岗位的竞争比例超过了31:1。从报考条件看,中央机关条件是最高的,但为何报名者如此多呢?专家分析,一是中央机关岗位本身条件好又不限户籍,同时数量也比较少;很多基层岗位都要求应届生,因此集中到中央机关的往届考生要多一些。

## 还有390个职位无人过审

昨天,国家公务员局考试录用司整理出390个职位(计划招录473人),目前还无人通过审核,希望大家能多看看这些职位。记者发现,这些被冷落的职位主要是四类。

1.气象、地质等行业。今年地震部门似乎是翻身了,只有气象部门依旧坐冷板凳。从国家气象局、到北京、天津、辽宁、安徽、江苏、浙江等地气象局,是一路冷到底,无人通过审核。同样,中国地质调查局财务部“财务处主任科员及以下”也是无人通过审核。

2.航空、海洋、海事、交通、涉外等人才不足行业,如江苏海事局,目前有18个职位还无人过审,记者查阅职位表发现,持有甲(乙)类或内河一等三副及以上船员适任证书是挡住众多报考者的一个门槛。中国民用航空局华北地区管理局,因为要求具有国家职业技能鉴定中级及以上安全检查员资格,

现从事民航安检工作(2年以上),这就把报考者范围缩小了。

3.单位虽好但所在地区较偏。例如,哈尔滨铁路公安局还有33个民警,至今无人通过审核,因为属于西部地区 and 边远艰苦地区职位,又在海拉尔铁路公安处管辖免渡河、金河地区从事线路巡护工作,有时执行夜间山区巡线任务,适合男性,服从处内二次分配,最低服务期5年(含试用期),这些说明让很多考生犹豫了。

4.基层专业经历也成了门槛,今年中央国家行政机关里,不少单位十分注重报考者以前的工作经历。比如国家土地督察成都局要招1名“审核处主任科员及以下”,希望报考者有二年以上基层国土部门工作经历。公安部证券犯罪侦查局第三分局,希望报考者是基层政法机关干警,社会工作经历与专业相关且满2年。

## 相关新闻

# 公务员月薪2000 民企月薪4000,你选哪个?

“如果有两份工作摆在你面前,一是月薪2000元的公务员,一是月薪4000元的私企员工,你选哪个?”2012年国考报名已进入中段,在新浪微博里,这样一项网络调查吸引了3360人参与,61%的人选择当月薪2000的公务员,31%的人选择去私企,8%的人表示无所谓。

## 六成选择公务员是冲着安全感

2011年国考,140万“考碗族”,最热职位创下4961:1的纪录。而2003年报考人数只有8.7万,几年时间增长了15倍。2012年国考报名正在进行中,已有40万人拿到笔试入场券,还有不少人还在摩拳擦掌,在考虑究竟报哪个职位。为啥那么多人对公务员趋之若鹜?即使工资低也要选择去当公务员?

调查中,大家谈出了自己的观点。“我很想她6356”表示,无论公务员工资有多低,但是它的社会地位、福利待遇,还有各方面的发展肯定超过私企的。“yaby-yeung”认为选择公务员,是为长期考虑!“私企一般没有完整的医保,全额的社保、住房公积金,休息日也没有公务员完整……”“台山马哥”感叹道。“iris\_小伊”说得很细:“公务员吃食堂不花钱,国家法定节假日都休假还保证有年假,私企让你累死累活,是有4000,但是加班什么的,有加班费吗?年假什么的根本没有。节日发一盒月饼就算不错的了。”“财经博主”的话得到了最多的认同:“私企的工作压力太大,随时可能被解雇,而且月月有考核,每天早八点签到,晚上五点再回单位签到,要求写每天跑的客户资料,必须不能少于多少个,否则的话就是没有跑,面临着被解雇的危险,风雨无阻,天天到处奔波。”

记者一番总结后发现,大部分

人之所以选择2000元月薪的公务员,是认为工作稳定,福利待遇好;在私企没有安全感,随时都有被炒的可能。

## 八成大学生把公考当成就业途径

这边国考火热朝天,那边校园宣讲会现场亦是火爆异常。简历一份接着一份地投,面试一场接着一场地走,“你找工作了吗?”“你报公务员了吗?”这些关于就业、国考的话题已成为大学生们之间打招呼最常用的语言。

“班上有的人在准备考研,有的在准备国考,还有一部分人是‘脚踏两只船’。”法学专业的莫同学说,他们一个班共30多人,有八成人都把公务员考试当成就业的一个好选择了,“现在律师事务所很难进,而且压力也大;考研吧,即便是硕士毕业,找不到工作也没用,公务员考试是一个不错的机会。国考考不上,再继续省考,总之,不能放过这两次机会。就算考不上也没啥损失。”大四的黄同学还表示,宁交违约金放弃保研,也要搏国考。

人事考试专家认为公务员报考“热”有四大原因,社会就业压力逐年增大,扩招后的高校毕业生陆续进入就业市场,就业竞争日趋激烈,2012年国考就拿出三分之二的岗位面向应届毕业生。同时通过考试录用公务员的制度为人们提供了平等竞争的机会。另外公务员直接运用社会公共权力和资源提供社会公共服务,具有较好的职业声望和社会地位,是年轻人实现理想和抱负的有利平台;另一方面,公务员职业较稳定,职业风险相对较小。此外,公务员的职业发展、工资福利、退休养老等较完备的保障体系,也是吸引考生踊跃报考的重要原因。

## 已当上公务员的自感“压力不轻”

公务员这个职业究竟怎么样,已经捧上金饭碗的最有发言权。微博里,“温情冬季”感慨公务员也不好混。“慧莹Yolanda”说:“我现在就是领2000块的小科员,实行阳光工资后,每月就这点稳定数目了,有时也会羡慕私企的高薪。”

在省级机关工作的小吴说,公务员的待遇没想像中好。他工作5年了,月薪是5000多块。“我是学计算机的,当年我们班同学还羡慕我进了省级机关,可是现在,我反而羡慕他们,他们有的进了华为,有的进了中兴,还有到日企的,年收入都在20万左右。我至今还在犹豫买不买车,而人家早开上奥迪了。”

南京市社会科学院曾做过一项《南京市公务员心态调查报告》,调查了南京约3万名公务员,他们喜欢在机关工作,但对机关工资并不太满意;六成科级以下45岁以上男性公务员认为工作压力大。公务员的压力主要表现为经济压力、社会压力。在经济上,每个人的心理预期与实际收入都有差别,特别是与一些年纪相仿的企业家相比,不少公务员感到自己的收入偏低。

“很多人认为公务员工作轻松,其实加班加点是常事,写总结写报告应付接待任务,哪天回家不要到晚上八九点?我更是害怕开大会,每次写材料、排会议日程、接待会议代表、拍照片。”小吴说,想混水摸鱼是不可能的,因为他们也有考核,如果想晋升,除了论资排辈外,不努力也会被淘汰。

考上公务员并不是一劳永逸地捧上了“金饭碗”,据悉,近年来,江苏不断加强对公务员的严格管理和监管,5年来全省共有2000多名公务员受到处分,200多名公务员被辞退。快报记者 项风华

现代快报  
Modern Express



昨天,每周都会有这样一个精品专刊带着墨香来到你面前  
今天,它呈现在你的iPad中  
我们的传播形式从纸质到数字,我们的服务空间从有限到无限  
我们会与你更加贴近  
让我们交流更加便捷顺畅

# 共享 精品之旅

《金楼市》、《居家》、《淘房》、《商业消费》、《品尚》、《汽车》、《e时代》、《旅游》、《美食》、《休闲》、《时尚》、《健康》、《成长》、《大人才》、《第一金融街》、《品·食》,这就是现代快报为大观的经济专刊集群,这就是覆盖各个专业市场,提供新鲜即时信息,服务引领大众消费的权威性精品杂志!

适用于iPad浏览 免费下载